

叙首都遭以空袭 “总参谋部”等地损毁严重

以色列为何强势介入叙南部武装冲突

16日,叙利亚首都大马士革传出巨大爆炸声,叙利亚外交部16日发表声明,“以最强烈的措辞”谴责以色列当天对叙首都大马士革和南部苏韦达省政府机构和民用设施的侵略行为。以色列当天继续对叙境内多处地点实施空袭。

以色列军方发表声明称,其不久前使用无人机袭击了叙利亚政权位于大马士革军事总部的入口。此次叙利亚南部武装冲突因何而起?以色列为何介入?冲突如何收场?



7月16日在叙利亚首都大马士革拍摄的在以色列空袭中受损的叙“总参谋部”大楼 (新华社)

1

以军发动新一轮空袭

叙利亚媒体和目击者16日说,以色列当天对位于大马士革的叙“总统府”附近地区和叙“总参谋部”大楼等地发动空袭。叙卫生部门发表声明说,以方空袭已造成3人死亡、34人受伤。

叙外交部门在声明中说,此次以色列对叙利亚的袭击是对《联合国宪章》和国际人道主义法的公然违反。叙利亚当局认为以色列对此次危险的升级行为及其后果负全部责任,保留

使用国际法所赋予的一切手段来捍卫其领土和人民的全部合法权利。

声明说,叙利亚当局呼吁国际社会特别是安理会承担起责任,采取紧急措施,制止以色列对一个主权国家和联合国会员国领土的反复侵略。

另据叙利亚国家通讯社16日报道,空袭大马士革后,以色列当天继续对叙大马士革农村省、南部德拉省多处地点发动空袭。

以色列此次强势介入叙南部武装冲突,有着多方面考量。

一是以色列一再要求在叙南部苏韦达、德拉和库奈特拉三省实现“彻底非军事化”,不允许叙政权武装力量进入南部。

二是以色列的德鲁兹人和叙利亚的德鲁兹人有着深厚的历史和文化联系,苏韦达省发生的冲突引起了以色列德鲁兹人不满。

地派遣武装人员前往苏韦达。15日,叙政权武装在控制多个村庄后进入该省首府苏韦达市,并与一些德鲁兹武装派别发生巷战。同日,叙国防部门宣布与苏韦达省地方代表达成停火协议。但此后,叙政权武装和德鲁兹武装派别仍在苏韦达国家医院等地交火。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”16日说,苏韦达省发生的冲突已造成248人丧生。

2

叙冲突因何而起

以色列以阻止叙前政权的军事装备落入敌对势力之手为由,对叙境内目标发动数百次空袭,并占领了戈兰高地军事缓冲区及周边区域。但是最近几个月,以色列对叙利亚的空袭大幅减少,同时不断有媒体曝出叙政权正与以色列进行间接或直接谈判。

3

以色列为何介入

此外,以色列还有意增加与叙政权谈判的筹码。叙政局剧变后,以色列以阻止叙前政权的军事装备落入敌对势力之手为由,对叙境内目标发动数百次空袭,并占领了戈兰高地军事缓冲区及周边区域。但是最近几个月,以色列对叙利亚的空袭大幅减少,同时不断有媒体曝出叙政权正与以色列进行间接或直接谈判。

4

冲突如何收场

大考验。

更重要的是,此次武装冲突如何收场还可能对叙政权解决库尔德问题产生影响。叙媒体16日报道说,按照新的停火协议,叙国防部门武装力量当晚开始从该省首府苏韦达市撤出。国防部门武装力量已完成对“非法”团体的追捕任务。叙利亚政权内政部门16日宣布在苏韦达省达成新的停火协议,内政部门将在苏韦达市部署安全检查站,苏韦达省将全面并入叙利亚政权管理。

(央视)

特朗普称可能对150多个次要贸易伙伴统一加征关税

新华社电 美国总统特朗普16日表示,他有意对超过150个美

国次要贸易伙伴统一加征关税。

特朗普在白宫向记者表示,对于那些体量不大、与美国没有很多商业往来的国家,美国将发出一份通知,告知这些国家美国向其产品征收关税的税

率。这些国家将面临同样的关税税率。

特朗普当天晚些时候接受采访时表示,这些次要贸易伙伴很可能面临10%至15%的税率,但美方尚未就此作出决定。

特朗普日前先后致信20多个贸易伙伴的领导人,称将从8月1日

起对这些贸易伙伴征收20%至50%不等的关税。在把所谓“对等关税”暂缓期截止日期从7月9日推迟至8月1日后,特朗普表示这一日期“不会再变”。

目前,美国仍在与欧盟、日本、加拿大和墨西哥等主要贸易伙伴围绕关税展开博弈。 (刘亚南)

乌克兰议会批准斯维里坚科为新任总理

新华社电 据乌克兰国际文传电讯社17日报道,乌克兰最高拉达(议会)当天投票批准原第一副总理兼经济部部长尤利娅·斯维里坚科为新任总理。

报道说,乌最高拉达以262票赞成的表决结果批准了乌总统泽连斯基由斯维里坚科接替什梅加尔出任总理的提议,超过所需的最低票数226票。

斯维里坚科现年39岁,毕业于基辅国立贸易与经济大学,2021年起出任乌第一副总理兼经济部部长。

目前,泽连斯基正在推动乌克兰内阁改组,涉及总理、国防部长等多个重要职位。泽连斯基14日在社交媒体发文表示,提议由斯维里坚科出任总理。15日,时任总理什梅加尔向乌最高拉达递交了书面辞呈。16日,乌最高拉达批准什梅加尔辞职。

按照乌克兰法律,乌总理辞职将导致乌内阁集体辞职。在新内阁组成前,现任内阁将继续履职。 (李东旭)

特朗普要求用“真正的蔗糖”生产可口可乐

新华社电 美国总统特朗普16日称,可口可乐公司已同意在美国使

用“真正的蔗糖”生产饮品。可口可乐

公司回应说,将很快分享更多细节。

特朗普在社交媒体上发帖说:“我一直在与可口可乐公司就在美

国使用真正的蔗糖生产可乐事宜进

行沟通,他们已同意照办。”

特朗普称:“这将是他们非常好的一步——你们等着瞧吧,这样(加

了真正的蔗糖)更好!”

可口可乐公司同日在其官网上发表声明说,感谢特朗普总统对其标志性可口可乐品牌的热情。“关于可口可乐产品系列创新产品的更多细节将很快公布。”

据美国媒体报道,美国市场的可口可乐产品使用高果糖玉米糖浆而非蔗糖来增甜。有医学专家声称,蔗糖和高果糖玉米糖浆之间不存

在显著差异。美国卫生与公共服务部部长罗伯特·肯尼迪长期以来一直对高果糖玉米糖浆持批评态度。

美国玉米加工协会总裁兼首席执行官约翰·博德发表声明说,用蔗糖代替高果糖玉米糖浆“没有意义”,“可能造成成千上万个美国食品制造业岗位流失,降低农场收入,同时可能导致增加对外国糖的进口”。 (李军)